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1. Grundlaget for regulativet 

Sektorplaner 

side 2 

Kollerød Å er optaget som amtsvandløb nr. 314 i Frede- 
riksborg Amt. 

Regulativet er udarbejdet på grundlag af lov nr. 302 af 
9. juni 1982 om vandløb med senere ændringer stadfæ- 
stet ved miljøministeriets bekendtgørelse nr. 404 af 19. 
maj 1992, samt miljøministeriets bekendtgørelse af 15. 
februar 1985 om bl.a. regulativer for offentlige vandløb. 

Kendelser fra landvæsenskommissionen og restaure- 
ringsprojekt godkendt oktober 1991 er ligeledes indarbej- 
det. 

13.09.1951 uddybning af Kollerød Å. 

20.11.1975 rørlægning af åen ved Hillerødmotorvejen. 

29.06.1978 forlægning og regulering af Kollerød Å. 

Der er ved udarbejdelsen af regulativet taget hensyn til 
de overordnede retningslinier i recipientkvalitets-, vand- 
indvindings-, fredningsplanen m.m. Angående disse for- 
hold henvises til den vedlagte redegørelse, bilag 1. 

Dette regulativ erstatter de hidtil gældende regulativbe- 
stemmelser og fællesregulativ af 28. marts 1989 for så 
vidt angår Kollerød Å.



2. Betegnelse af vandløbet 

Regulativet omfatter Kollerød Å fra st. 0 i sogneskellet 
mellem Lillerød by og Kollerød By til udløbet i Havelse 
Å's st. 4673. 

Kollerød Å har forløb mod vest og indgår i Havelse Å - 
systemet. Vandløbet er 7800 meter langt, hvoraf 440 
meter er rørlagt. 

Kollerød Å gennemløber eller grænser op til Allerød, 
Slangerup, Skævinge og Hillerød kommuner og har et 
opland på 45,6 km2. 

Kommunevandløbene Uvelse Å og Lynge Å er tilløb til 
Kollerød Å. 
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3. Vandløbets vandføringsevne - tværsnitsareal 

Vedligeholdelsen af Kollerød Å skal ske med henblik på 
at sikre vandløbets vandføringsevne og de miljømæssige 
krav til vandløbskvaliteten. 

Vandføringsevnen eller tværsnitsarealet, der skal være 
tilstede i vinterperioden 1. januar til 30. april, er beskre- 
vet ved en teoretisk bundkote, bundbredde, fald og an- 
læg. 

Vandløbet kan antage en vilkårlig skikkelse, blot tvær- 
snitsarealet ved en given vandspejlskote er lige så stort, 
som angivet i afsnit 3.2, vandløbets dimensioner (se ne- 
denfor viste eksempel). 
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Tværsnit 1. Tværsnit 2. 

Vandføringsevnen kontrolleres mindst hvert 3. år ved 
opmåling eller pejling af vandløbets skikkelse. 

På strækninger, hvor der erfaringsmæssigt er risiko for 
aflejringer foretages kontrollen hvert år. 

Der foretages oprensning af vandløbet, hvis den opmålte 
skikkelse ved en vilkårlig vandføring giver højere vand- 
stand, end den ville have været ved de i afsnit 3.2 an- 
givne dimensioner. 
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3.1 Afmærkning og Stationeringen svarer til afstanden i meter fra st.0 til 

stationering udløbet i Havelse Å. 

Kollerød Å er afmærket med 13 skalapæle, der er for- 
synet med vandstandsskalaer og numre. Numrene an- 
giver stationeringen på vandløbet. Skalapælenes pla- 
cering m.v. er angivet i nedenstående skema: 

Station Skalapæl | regulativmæssig Lokalitet 

meter nr. bundkote 

cm 

0 0.00 3626 Berstingered mose 

575 0.57 3531 Flyveplads 

1500 1.50 3463 Brødeskov 

2531 2.53 3393 Kollerød Bro 

3170 3.17 3177 Herlevgård 

3896 3.90 2933 Lynge Bro 

4544 4.54 2710 

4919 4.92 2582 Uvelse Bro 

5513 5.51 2376 Tilsbækgård 

5978 5.98 2120 Hanebjerg 

6540 6.54 1811 Skydebane 

7022 7.00 1603 

7689 7.69 1369 Attemose 
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3.2 Vandløbets Vandløbets vandføringsevne eller tværsnitsareal fremgår 
dimensioner af nedenstående skema. 

Koterne refererer til D.N.N. 

Station | Bundkote | Fald | Bundbredde | Anlæg | Anmærkning 

meter cm 0/00 cm 

0 3626 x x x 

3,0 70 

248 3552 x x 

0,7 

979 3501 x 80 

980 3472 x x 

0,7 3140 

1311 3448 x 

1312 3477 x x 1 

0,7 100 

2531 3393 x x skalapæl 

80 

3896 2933 3,4 x x skalapzel 

5513 2376 x 100 skalapzel 

5,5 

6540 1813 x x 1,25 skalapæl 

4,4 

7022 1603 x skalapæl 

7500 1435 125 x 

3,5 1 

7800 1330 x x x Udløb i 

Havelse A 
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4. Registreringer 

Broer, overkørsler 

og rørlægninger 

Station Opmålt Dimension Ejerforhold Bemærkning 

bundkote for vand- 

slug/rørdia- 

meter cm meter 

cm 

0 3619 - Privat Spang 

16-22 3583 6120 Privat Røroverkørsel 

437-449 3504 280 Privat Roroverkersel 

924-939 3485 280 Privat Reroverkorsel 

980-1311 3472 0140 Privat Rerleegning 

1982-2091 3405 2140 Staten Hilleredmotor- 

vejen, hldv 113 

2512 3358 - Frb.Amt Spang 

2515-2530 3366 2160 Allerød Kollerød Bro 

kommune 

3483-3490 3072 0140 Privat Reroverkersel 

3879-3892 2925 H: 170 Frb.Amt Lynge Bro 

B: 300 

4908-4917 2580 H: 200 Hillerad/ Havelse Bro 

B: 300 Slangerup 

kommuner 

4966-4983 2533 H: 670 Privat Gl. jernbane- 

B: 280 bro 

6522-6538 1785 H: 150 Hillered/ Hanebjerg Bro 

B: 250 Slangerup 

kommuner 

7774-7777 1320 Kbh. vand- Svellebro 

- forsyning 
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Øvrige bygværker 

Station | Beskrivelse | Dimension Ejerforhold Bemærkning 

meter 

2500 Grødeoptag- - Frb. Amt Kollerød Bro 

ningsplads 

4920 Registrer- - DDH Uvelse Bro 

ende måler 

Placering af dræn 

spildevandsudløb m.m. Ved opmålingen er alle synlige udløb registreret. 
Placeringen fremgår af længdeprofilerne, bilag 2. 

Større tilløb: 

Station Vandlebs- Rerdimension Bundkote Bemeerkning 

meter side cm 

0 Åbent tilløb 3619 Ll.rød rens- 

ningsanlæg 

102 H Åbent tilløb 3572 Grøft 

220 H Åbent tilløb 3544 Grøft 

308 H Åbent tilløb 3528 Grøft 

377 H Åbent tilløb 3530 Grøft 

867 H ø35 3523 Rørtilløb 

1916 H ø30 3448 Rørtilløb 

2240 V 220 3430 Rartilleb 

3014 H 035 3232 Rørtilløb 

3840 Vv Åbent tilløb 2960 Lynge Å 

4346 V 230 2795 Rørtilløb 

4514 Vv 630 2736 Rørtilløb 

5330 V 030 2440 Rørtilløb 

5469 V 030 2409 Rørtilløb 

6521 Vv 280 1785 Uvelse A 

6649 V 020 1744 Rortillob 

side 8 



Kabler og ledninger 

Beplantning 

Bundforhold 

Nedenstående skema rummer oplysninger om den om- 
trentlige placering for krydsende kabler og ledninger. 
For oplysninger om nøjagtig placering henvises til ejer- 
en. Der bør dog altid indhentes oplysninger om eventuel- 
le kabler inden et gravearbejde påbegyndes. Listen er 
udarbejdet på baggrund af oplysninger fra amtets vand- 
løbsbog. 

Station Beskrivelse Ejerforhold 

meter 

1150 Telefonledning KTAS 

2200 Naturgasledning HNG 

4908 Telefonledning KTAS 

4969 Naturgasledning HNG 

7770 Hævertledning Kbh. Vandforsyning 

Kollerød Å løber gennem åbent land uden skyggegivende 
beplantning. På strækningen st. 2590 - 5560 er der fore- 
taget beplantning inden for de senere år, hovedsageligt 
ensidigt i mindre grupper. 

Bundforholdene i Kollerød Å varierer som følge af det 
skiftende fald. Strækningen st. 0 - 2515 har ringe fald og 
løber gennem mose med blød bund. Strækningen st. 
2531 - 7800 har et større fald (op til 5,6 0/00). 
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Restaurerings- 
foranstaltninger 
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På strækninger med ringe fald består bunden af finkor- 
net sand og organisk materiale. På strækninger med be- 
dre faldforhold er bundmaterialet mere groft med grus 

og småsten. Gruset er dog mange steder fyldt med fin- 
kornet materiale, og i læområder bag sten eller grøde- 

bræmmer er aflejret sand og mudder. 

Materialetransporten i vandløbet er betydelig, hvilket 
især skyldes tilledninger af spildevand og overfladevand 
fra befæstede arealer. 

I 1991 - 92 blev Kollerød Å omlagt på strækningen st. 
7560 - 7800. Der blev samtidig udlagt gydegrus, og 
strømforholdene blev forbedret ved udlægning af strøm- 

koncentratorer. Den eksisterende beplantning blev sup- 
pleret og plejet. 

På strækningen st. 5800 - 7800 er udlagt gydegrus. 

For etablering af en strømrende er udlagt større sten på 
strækningen st. 2590 - 4970.



5. Administrative bestemmelser 

Administration 

Bygværker 

Kollerød Å administreres af Frederiksborg Amt. 

Vandløbet med bygværker m.v. skal vedligeholdes såle- 
des, at den for vandløbet fastsatte teoretiske skikkelse 
eller vandføringsevne ikke ændres. Dette med videst 
mulig hensyntagen til miljøet i og omkring vandløbet. 

Vandløbets vedligeholdelse påhviler Frederiksborg Amt. 
Dette gælder dog ikke hel eller delvis omlægning af 
rørlagte strækninger. Med hensyn til de for vandløbet 
fastlagte vedligeholdelsebestemmelser henvises til af- 
snit 8. 

Bygværker såsom stryg, styrt og skråningssikringer 

m.v., der er udført af hensyn til vandløbet, vedligeholdes 
som dele af dette. Vedligeholdelsen skal ske på en sådan 

måde, at passagemulighederne for fisk søges forbedret. 

Vedligeholdelsen af øvrige bygværker - broer, stemme- 
værker, overkørsler og vandingsanlæg m.v. - påhviler 
de respektive ejere eller brugere. 

Bygværker, der ikke vedligeholdes forsvarligt, kan 
fjernes eller istandsættes på Amtets foranstaltning og på 

ejerens bekostning. 

Enhver ændring af bygværker skal godkendes af Amtet 
jf. vandløbslovens $ 47. 
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6. Bestemmelser om sejlads 

1. Det er ikke tilladt at sejle på Kollerød Å. 

2. Bestemmelsen i pkt. 1 gælder ikke vandløbsmyndighe- 
dens sejlads i forbindelse med tilsyn og vedligeholdel- 
se, samt fiskerikontrollens tilsyn efter ferskvands- 
fiskeriloven. 
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7. Bredejerforhold 

7.1 Bræmmer 

7.2 Arbejdsbælter 

7.3 Afgrænsning og 
hegning 

Hele Kollerød Å er beliggende i landzone. På 2,00 m 

brede bræmmer langs vandløbets øverste kant må ikke 
dyrkes, foretages jordbehandling, plantes, foretages 
terrænændring, anbringes hegn eller opføres bygværker. 

Bredejere kan bekæmpe flyvehavre i bræmmearealet. 

Der er ikke forbud mod gødskning og sprøjtning i bræm- 

men, men det skal ske under hensyntagen til at vand- 
løbet ikke må tilføres forurenende stoffer jf. pkt. 7.6. 

Ejere og brugere af ejendomme, der grænser op til vand- 
løbet må iøvrigt tåle udførelse af de fornødne vedlige- 
holdelsearbejder, herunder transport langs vandløbets 
bredder. Arbejdsbæltet vil normalt ikke blive over 5 m 

bredt. 

Bygninger, bygværker, faste hegn og beplantninger, 

samt udgravninger og lignende anlæg af blivende art må 
ikke uden Amtets tilladelse anbringes nærmere end 5 m 
fra vandløbets øverste kant, og for rørlagte strækninger 
nærmere end 3 m fra rørledningernes midte. 

Tilsynets færdsel vil som hovedregel foregå indenfor en 
afstand af 1,25 m fra vandløbets øverste kant. 

Arealer, der grænser op til vandløbet, må ikke uden 
Amtets tilladelse benyttes til løsdrift, med mindre der 
opsættes forsvarligt hegn langs med, og mindst 1,25 m 
fra vandløbets øverste kant. 

Sådanne hegn kan tilsynet kræve fjernet med 1 uges 
varsel, såfremt det skønnes nødvendigt af hensyn til 

maskinel udførelse af vedligeholdelsesarbejdet. 
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7.4 Bortledning 
af vand 

7.5 Regulering 

7.6 Forurening 

7.7 Naturbeskyttelse 

7.8 Drænudløb og over- 
kørsler 
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De tilgrænsende lodsejere kan uden tilladelse oppumpe 
vand fra vandløbet til kreaturvanding med mulepumpe, 
vindpumpe eller lignende. Amtet kan meddele tilladelse 
til indretning af egentlige vandingssteder. Anden van- 
dindtagning må ikke finde sted uden Amtets tilladelse, 
jf. vandforsyningslovens bestemmelser. 

Ingen må hindre vandets frie løb, bortlede vand fra 
vandløbet eller foranledige, at vandstanden forandres, jf. 
vandløbslovens bestemmelser. 

Regulering, herunder rørlægning af vandløbet, må kun 

finde sted efter Amtets tilladelse. 

Foranstaltninger ved vandløbet, der medfører, at tilstand- 
en i vandløbet kommer i strid med bestemmelserne i 

dette regulativ eller vandløbsloven må ikke foretages 
uden Amtets tilladelse. 

Vandløbet må ikke tilføres faste stoffer, haveaffald, 
sprøjtemidler, spildevand eller andre væsker, der med- 
fører aflejringer i vandløbet eller forurener dets vand jf. 

miljøbeskyttelseslovens § 27. 

Kollered A er omfattet af naturbeskyttelseslovens § 3. 

Der ma således ikke foretages ændringer af vandlebets 
tilstand uden tilladelse fra Amtet. 

Nye tilløb, og tilløb der reguleres kan kræves forsynet 
med en indtil 5 meter bred overkørsel ved udløbene til 
brug for tilsynet samt til transport af materialer og 
maskiner, der anvendes til vandløbets vedligeholdelse.



7.9 Beskadigelse 
og påbud 

Udløb fra drænledninger skal udføres og vedligeholdes 
således, at de ikke gør skade på vandløbets skråninger. 
Udførelse af drænledninger med pumpestationer og 
andre rørledninger må kun ske efter forud indhentet til- 
ladelse fra Amtet. 

Eventuelle aflejringer ud for eksisterende rørudløb over 
den i regulativet fastsatte teoretiske bundkote vil efter 
anmodning blive fjernet ved vandløbsmyndighedens 
foranstaltning. 

Nye dræntilløb må ikke uden vandløbsmyndighedens til- 
ladelse placeres med underkanten af røret dybere end 
1,25 meter under terræn, dog minimum 20 cm over den 
teoretiske bundkote, som er angivet i afsnit 3.2. 

Kantpæle, skalapæle og bundpæle må ikke beskadiges 
eller fjernes. Sker dette, er den ansvarlige for beskadig- 
elsen eller fjernelsen pligtig til at bekoste retableringen. 

Beskadiges vandløb, diger, bygværker eller andre anlæg 
ved vandløbet, eller foretages foranstaltninger i strid 
med vandløbsloven kan Amtet meddele påbud om genop- 

rettelse af den tidligere tilstand. Er et påbud ikke efter- 
kommet inden udløbet af den fastsatte frist, kan Amtet 
foretage det fornødne på den forpligtedes regning, jf. 
vandløbslovens $ 54. 

Er der fare for, at betydelig skade kan ske på grund af 
usædvanlige nedbørsforhold eller andre udefra kommen- 

de usædvanlige begivenheder, kan Amtet foretage det 
fornødne uden påbud og på den forpligtedes regning, 
vandløbslovens § 55. 
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7.10 Beplantning 

7.11 Overtrædelse 
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Skyggegivende træer og buske på vandløbets 2,00 m 
bræmme skal i videst mulig omfang søges bevaret. Dette 
gælder i særlig grad beplantning på vandløbets syd- og 
vestside. 

Det er tilladt de enkelte lodsejere at fjerne grene og 
skud, der strækker sig ud over marken og hindrer eller 
besværliggør markarbejdet. 

Amtet kan dog i særlige tilfælde, når dette er foreneligt 
med recipientkvalitetsmålsætningen, tillade mere om- 

fattende fældning og beskæring af beplantningen langs 
vandløbet. 

Hvis dele af beplantningen er til hinder for vedligehold- 
elsen af vandløbet, kan vandløbsmyndigheden foretage 
den nødvendige udtyndning. 

Vandløbsmyndigheden kan træffe beslutning om ny be- 

plantning på 2 m bræmmen, for at øge beskygningen af 
vandløbet. Udgiften hertil og vedligeholdelsen påhviler 
vandløbsmyndigheden. 

Overtrædelse af bestemmelserne i regulativet kan straf- 
fes med bøde, jf. vandløbslovens $ 85.



8. Vedligeholdelse 

8.1 Grødeskæring Grøden skæres op til 2 gange om året inden for perioden 
1. juli - 1. november. 

Undtaget herfra er strækningen st. 0 - 924, hvor der 
skæres grøde én gang årligt i perioden 15. august - 
1. november. 

Ved unormal høj vandstand kan iværksættes ekstra 
grødeskæring, hvis der fremsættes ønske herom fra 
lodsejere, og vandløbsmyndigheden skønner at en ekstra 
grødeskæring vil kunne afhjælpe problemet. 

Grøden fjernes som hovedregel aldrig helt, men kun i en 
slynget strømrende. Vandløbets naturlige strømrende 
kan normalt genfindes som den dybe del af vandløbets 
tværprofil (se nedenstående figur). Grøden i strømrenden 

skæres så vidt muligt i bund. Derimod efterlades den 
grøde, der vokser uden for strømrenden. 

Der efterlades herved så meget grøde i vandløbet, at der 
opretholdes en rimelig vanddybde af hensyn til vandløbs- 
faunaen. 
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8.2 Oprensning 
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På nedenstående skema ses de ved grødeskæringen an- 
vendte strømrendebredder: 

Station Bundbredde Strømrende Strømrende 

sommer vinter 

meter cm cm cm 

0 - 248 70 40 - 50 50 - 70 

248 - 1312 80 50 - 60 60 - 80 

1312 - 2531 100 70 - 80 80 - 100 

2531 - 3896 80 50 - 60 60 - 80 

3896 - 6540 100 60 - 70 80 - 100 

6540 - 7800 125 80 - 90 100 - 125 

Grøden skæres manuelt enten med le eller med motori- 

serede handredskaber. 

Generelt for hele vandløbet gælder det dog, at disse be- 
stemmelser ikke er til hinder for, at nyudviklet miljo- 
venligt materiel kan benyttes til vedligeholdelsesarbej- 

det. 

Oprensning foretages ud fra kravene til vandlgbets teo- 
retiske bundkote og tvzersnitsareal som beskrevet i 
kapitel 3. Nar det er konstateret at tvzersnitsarealet er 
for lille, foretages oprensning i førstkommende 1. august 

- 1. november. 

Bundoprensningen ma kun omfatte sand- og mudder- 
aflejringer, hvorimod grus og sten ikke fjernes. Enkelt- 
liggende sten, der ligger over den regulativmeessige 
bundkote ma ikke fjernes, med mindre de er til veesent- 
lig gene for vandløbets vedligeholdelse. 

Fra st. 2530 (Kollerad Bro) til udløb i Havelse A fore- 
tages oprensning som hovedregel ikke, da vandlabets 
faldforhold er gode. 



8.3 Vedligeholdelse af 
rørlagte strækninger 

8.4 Bredvegetation 

Oprensningen begrænses så vidt muligt til vandløbets 
naturlige strømrende, og udføres under hensyntagen til 
princippet om grødeskæring i strømrenden. Vandløbet 
kan gøres dybere end den i regulativet fastsatte teoreti- 
ske bundkote, dog ikke mere end 30 cm. En ny oprens- 
ning iværksættes ikke før aflejringer ligger højere end 
den teoretiske bundkote i hele vandløbets bredde. 

Det skal tilstræbes at bevare overhængende brinker. 
Huller i bunden må ikke jævnes eller på anden måde 
fyldes i forbindelse med vedligeholdelsen. 

Ved oprensning af en større mængde aflejret materiale 
kan oprensningen udføres med maskine, dog under hen- 
syntagen til de ovennævnte forhold. 

Vedligeholdelse af rørlagte vandløbsstrækninger udføres 
normalt kun, når vandløbsmyndigheden finder det på- 
krævet. Brønde og sandfang renses op efter behov, for at 
forebygge videre transport af sandaflejringer. 

Vedligeholdelse indenfor den fastlagte bræmme kan 
undtagelsvis ske i følgende tilfælde: 

- Ved beplantninger, hvor pleje af nyetableret skyggegi- 
vende vegetation er nødvendig. 

- Hvor skråningsvegetationen i væsentlig grad hæmmer 
vandets frie løb, således at den fastlagte vandførings- 
evne ikke kan opretholdes. 

- Af hensyn til brinkernes stabilitet må der foretages 
bekæmpelse og slåning af arter som f.eks. bjørneklo, 
rød hestehov og brændenælde. Her må slåning dog 
foretages i hele sommerperioden. 

- I forbindelse med vedligeholdelsesarbejdet såsom bund- 
oprensning, kantsikring og udbedring af bygværker. 
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8.5. Skråningssikringer På steder, hvor vandløbet har tilbøjelighed til at bortero- 
dere skråninger, og hvor dette samtidig skønnes at være 
uhensigtsmæssigt for vandløbet, kan vandløbsmyndig- 
heden lade foretage sikring af de truede skråninger med 
sten, faskiner og lignende. 

8.6 Vedligeholdelsesarbej- Ved tilrettelæggelsen af vedligeholdelsesarbejdet skal 
dets tilrettelæggelse ulemper, som ejere og brugere skal tåle, søges ligeligt 

fordelt på begge sider af vandløbet. 

Afskåret grøde skal opsamles kontinuerligt, og lægges 
på den bagerste del af bræmmen. På strækninger, hvor 
dette ikke er muligt, kan man lade grøden drive frit med 
strømmen, og opsamle den på hensigtsmæssige steder. 

Grødeoptagningsplads På strækningen st. 0 - 2515 (Kollerød Bro) optages grø- 
den ved st. 2515, hvor der findes en grødeoptagnings- 
plads. 

På strækningen fra st. 5970 til udløbet i Havelse Å 
opsamles grøde som hovedregel ikke. Grøden opsamles i 
Havelse Å på grødeoptagningspladsen ved Spangsbro. 
Større grødemængder skal senest 3. døgn efter oplæg- 
ning fjernes fra grødeoptagningspladsen. 

Såfremt den fremtidige vedligeholdelse nødvendiggør 

etablering af yderligere grødeoptagningspladser etable- 
res disse, hvor det er mest hensigtsmæssigt. Pladserne 

etableres normalt kun på vandløbets ene side, og nød- 
vendige arealer hertil kan eksproprieres jf. vandløbslo- 
vens kapitel 13. 
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8.7 Klage over vedlige- 
holdelsen 

Den fra oprensningen hidrørende fyld m.v., der fremkom- 
mer ved vandløbets vedligeholdelse, skal brugerne af de 
tilstødende jorder fjerne mindst 5 meter fra vandløbets 
kant, eller sprede i et ikke over 10 cm tykt lag inden 
hvert års 1. maj. Dette gælder dog ikke for grøde, der 

optages på indrettede grødeoptagningspladser. 

Det påhviler den enkelte ejer eller bruger selv at under- 
søge, om der er oplagt fyld, som skal fjernes eller spred- 
es. Undlader en ejer eller bruger at fjerne fyldet, kan 
Amtet efter 2 ugers skriftligt varsel til ejeren eller bru- 
geren lade arbejdet udføre på den pågældendes bekost- 

ning. 

Lodsejere, eller andre med interesse i vandløbet, der 
måtte finde vandløbets vedligeholdelsestilstand eller 

specielle forhold vedrørende vandløbet utilfredsstillende, 
kan rette henvendelse herom til Amtet. 
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9. Tilsyn 

Tilsynet med Kollerød Å udøves af Frederiksborg Amt. 

Offentligt vandsyn afholdes 1 gang årligt, i uge 15 eller 

16. 

Lodsejere og andre med interesse i vandløbet, som øn- 
sker at deltage i det årlige vandsyn, kan senest i uge 14 
træffe aftale herom ved henvendelse til Frederiksborg 
Amt, Landskabsafdelingen. 

10. Revision 

Dette regulativ skal senest optages til revision 10 år 
efter dets vedtagelse. 
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11. Regulativets ikrafttræden 

Regulativet har været bekendtgjort og fremlagt til gen- 
nemsyn i 8 uger med adgang til at indgive eventuelle 
indsigelser og ændringsforslag inden den 26. juli 1993. 

Bemærkninger til regulativforslaget er behandlet af 
Udvalget for Teknik og Miljø. Ændringer og tilføjelser er 
indarbejdet i regulativet. 

Regulativet er herefter endeligt vedtaget. 

Frederiksborg Amt, Udvalget for Teknik og Miljø 
Den 7. september 1993. 

Finn Hansen 

Teknisk direktør 

Regulativet træder i kraft fra datoen for dets endelige 

vedtagelse. 
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